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Circolare 3.04.2024 

Credito d'imposta 4.0 – Nuova comunicazione OBBLIGATORIA 

Comunicazione preventiva per la fruizione del credito d'imposta 4.0 - Novità del DL 39/2024 in 

materia di agevolazioni fiscali 

L'art. 6 del DL 39/2024 ha introdotto l'obbligo di presentare al Ministero delle Imprese e del 

made in italy specifiche comunicazioni ai fini della fruizione del credito d'imposta per investimenti 

4.0 ex art. 1 co. 1057-bis - 1058-bis del DL 178/2020. 

Nello specifico: 

- per gli investimenti dal 30.3.2024, occorre presentare una comunicazione preventiva (con 

l'importo complessivo degli investimenti che si intendono effettuare e la ripartizione del credito 

per la fruizione) e una comunicazione ex post al completamento degli investimenti; 

- per gli investimenti realizzati dall'1.1.2024 al 29.3.2024, occorre presentare soltanto la 

comunicazione ex post di completamento degli investimenti. 

- per gli investimenti 2023, l'utilizzo dei crediti maturati ma non ancora fruiti è 

subordinato alla comunicazione. 

I termini e le modalità di invio di tali comunicazioni saranno definiti con un successivo DM, che 

aggiornerà il DM 6.10.2021 relativo alle vecchie comunicazioni richieste ai soli fini di 

monitoraggio. 

 

Per maggiori informazioni contenenti TUTTE le novità presenti nel D.L. 29.03.2024 n. 39 vi 

invitiamo a consultare l’apposita circolare presente nell’area riservata. 
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